

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,657 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 5 DE FEBRERO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó ningún real decreto.

En virtud de las reclamaciones dirigidas al ministerio de Hacienda por las compañías concesionarias de ferro-carriles, haciendo presente las gravámenes que hasta obtener del ministerio de Fomento los correspondientes libramientos de abono, les causa la renovación de los pagarés que tienen emitidos y emiten en equivalencia de los derechos de aduanas, correspondientes al material de construcción y explotación que introducen del extranjero, conforme a las leyes de concesión, se ha dictado una real orden disp. niendo: Que los pagarés que las empresas de ferro carriles emitan en equivalencia de los derechos de aduanas del material que importen, se extiendan en papel del sello correspondiente al importe de la liquidación del adeudo; Que estos pagarés se emitan al plazo de un año y se extiendan en la forma siguiente: «La empresa concesionaria de tal ferro-carril pagará al Tesoro público tanto, valor del derecho de aduanas del material importado, mediante la presentación de un libramiento de la ordenación general de pagos del ministerio de Fomento, de la misma cantidad, y en su defecto, en valor efectivo metálico; Que si al vencimiento de los pagarés no se hubiesen formalizado por la ordenación referida los libramientos correspondientes, se renovarán los pagarés, pudiéndose refundir en uno el valor de todos los que anteriormente hubiese emitido cada empresa; Que al presentar las empresas en las tesorerías los libramientos de la ordenación, se pongan en los pagarés las notas de reducción correspondientes, firmadas por el representante, el tesoro y el contador; Y que se recomiende al ministerio de Fomento la pronta formalización de los libramientos equivalentes á los derechos de aduanas, á fin de evitar perjuicios á las empresas y dificultades á la Hacienda pública en la cancelación de pagarés.

Acordada por real orden de 2 de abril de 1862 la caducidad de la concesión del ferro-carril de Quintanilla de las Torres á Orbó, interpuso contra ella demanda ante el Consejo de Estado el concesionario, y habiéndose tenido después á petición suya por desistido y apartado de esta reclamación, por auto de 30 de diciembre último; S. M. la Reina se ha dignado declarar definitivamente caducada la concesión del ferro-carril expresado, y resolver que se otorg e de nuevo en subasta pública, anunciándola por el término de tres meses, con sujeción al proyecto y condiciones aprobadas para la primitiva concesión, debiendo versar la licitación sobre el tipo de 32,673 rs. vn., á que asciende el importe de la tasación aprobada por real orden, de los terrenos comprados, obras ejecutadas y materiales existentes en la línea.

El vapor Barcelona que salió el viernes del puerto del mismo nombre sufrió una avería que le hizo fondear á ocho millas de Calella, pero de la avería no resultó daño alguno personal.

La afición á la lotería entre la clase pobre no disminuye, pues apenas se ha abierto en las administraciones de las provincias el despacho de billetes correspondientes al próximo sorteo, han sido comprados casi todos.

Escríben de Mataró que al fin ha visto coronados sus esfuerzos la empresa que se propuso dotar de aguas abundantes aquella población. El caudal conducido á través de barrancos y montañas es abundantísimo y surtirá no solamente el vecindario sino hasta el campo que rodea el pueblo.

Escríben de Viena que las autoridades austríacas á consecuencia de órdenes recibidas de su gobierno han tratado con las mayores atenciones á los refugiados á consecuencia de los acontecimientos de Varsovia, dándoles cuantos socorros necesitaban.

La Polonia austríaca continúa tranquila.

El gobierno inglés ha determinado por razones de economía que desde 1.º de febrero no se construirán nuevos buques de guerra con coraza. El número de buques de este género está fijado en la flota por ahora en veinte y cuatro, y por ende los que han sido construídos, y los que se encuentran en construcción.

El sábado se produjo en Almería una grave alarma, que afortunadamente se resolvió de fundamento. La máquina de vapor recientemente establecida en la fábrica de tabacos para la elaboración del picado, parece que tenía algo cargada la caldera. Tratose de desahogarla, y al hacerlo se abrió una válvula, la cual, sufriendo en el acto algún defecto, no podía volver á cerrarse. El vapor salía llenando la habitación; el aire de esta se hacía irrespirable, y para renovarlo con la premura que el caso exigía, fué preciso romper á golpes los cristales de las ventanas. Al ruido de esta operación, y al producido por la salida del vapor, se asustaron algunas operarias del taller inmediato, que figurándose que ardían, se lanzaron á la calle, dando gritos de fuego. Como existe todavía el recuerdo de un accidente horroroso de esta clase, ocurrido hace años en el establecimiento, la alarma fué instantánea. Las campanas tocaron á

fuego, las autoridades todas, civiles y militares, se trasladaron inmediatamente al sitio, se sacaron las bombas, y la población entera en masa se agolpó en los alrededores del establecimiento. Afortunadamente las operarias de los talleres altos tuvieron mas calma que otras veces, en que por carecer de ella se ocasionaron terribles desgracias; y merced á esto, y á las acertadas disposiciones del director del establecimiento, no ha habido la mas pequeña desgracia que lamentar en este accidente.

Han llegado á Alicante los Sres. Promp de Madiedo, director general de la compañía de los ferro-carriles; Savouré, jefe del movimiento, y otros varios funcionarios de la misma empresa, que van con objeto de dar disposiciones para inaugurar la línea férrea de Cartagena á Murcia, cuyo suceso anunciamos oportunamente.

La junta parroquial de beneficencia de San Marcos ha invertido durante el mes de enero próximo pasado 3.261 rs. en el socorro de 59 pobres, quedándole para este mes únicamente de existencia 133.

Las cantidades que por todos conceptos ha distribuido hasta fin de diciembre próximo pasado la junta mista encargada de invertir los donativos hechos en favor de los inutilizados de la campaña de Africa, ascendieron á 9.566.149'03 rs. En fin de enero último quedaban en poder de dicha junta para las atenciones pendientes reales vellón 1.915.169'82 cs., colocados en la Caja general de depósitos.

El viernes último se celebró en Barcelona una gran reunion de navieros, con objeto de examinar la influencia que ha de ejercer en los intereses de la marina mercante la proyectada reforma arancelaria. Después de leerse una razonada Memoria relativa al asunto, se acordó formular las observaciones mas capitales para enviarlas á la comisión del Congreso encargada de dar su dictamen.

Ha salido de Barcelona la comisión delegada por la academia de Bellas artes, con objeto de inspeccionar y proponer los medios de llevar á efecto la restauración del grandioso é histórico templo de Ripoll.

Segun indica un diario de Valencia, el candidato que mas probabilidades tiene de triunfar en las elecciones para diputado á Cortes que han de celebrarse en el distrito de Chiva es el Sr. D'Ocon.

En el convento de la Concepcion, en Granada, se han celebrado unas solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la señora madre de D. Jos: de Salamanca.

Dice un periódico valenciano que los casos se han dedicado, segun se decía, á vestirse de mujer lujosamente para hacerse seguir del desgraciado transeunte que no les conoce, y rebarto á mausalva en alguna callejuela estraviada.

La sociedad del Pireo prepara una gran cabalgata que recorrerá las calles de Barcelona el próximo carnaval, recogiendo limonenas para los establecimientos benéficos. El capitán general ha publicado en la orden del día el permiso para que todos los militares que quieran tomen parte en aquella diversion.

O Nacional, diario político de Oporto, ha sido suspendido por órden de la autoridad, por no vivir su editor responsable en la misma ciudad donde el diario ve la luz pública.

Sigue llamando la atención en el teatro del Principe, la comedia del Sr. Rico y Amat *Vivir sobre el pais*. El público acude con tal afán á ver esta obra, que anteaer domingo se cerraron los despachos del afortunado coliseo antes de empezar la funcion, y sabemos que para la de ayer se habian vendido todas las localidades.

El autor es llamado al palco escénico todas las noches varias veces, interrumpiéndose en alguna de ellas la representación, como el sábado, en que el público en masa llamó al Sr. Rico y Amat á la escena entre los mas entusiastas aplausos. Tambien son llamados los actores todas las noches, por el esmero con que desempeñan su papel.

El viernes en el barracón donde están de manifiesto las fieras en Barcelona, hubo una sensible desgracia. Un mozo de los que cuidan de la limpieza de aquellos animales, acarició á una leona, y no tomándolo su merced á bien, sacó las garras, y en un santiamén destruyó el brazo al mozo, al que hacia el animal grandes esfuerzos para atraer cerca de la jaula, lo que hubiera seguramente logrado á no acudir el domador al socorro del infeliz. La fiera soltó al fin su presa, retirándose al fondo de la jaula dando terribles ahullidos. Aquel infeliz tuvo que ser conducido al santo hospital.

El programa de premios propuesto por la real academia de medicina de Madrid es el siguiente: premios de 3.000 rs. y medalla de bronce á los autores de las mejores memorias sobre los puntos siguientes: 1.º Espaner los fundamentos de un programa de patologia general. 2.º Juicio crítico de los métodos seguidos hasta el dia para extraer del ópio la morfina y espocision de las modificaciones mas ventajosas que puedan introducirse en los procedimientos que se mencionen. 3.º Adelantamientos de los

anatómicos en la primera mitad del siglo XIX é influencia que esta ciencia haya ejercido y pueda ejercer en los progresos de la medicina. 4.º Critica de los diversos medios recomendados en la terapéutica del reumatismo señalando las circunstancias en que puedan ser respectivamente útiles. 5.º Exámen del estado actual de la cirugía y de las causas que se oponen á su progreso. 6.º Determinar de un modo á la par científico y práctico, la alimentación mas conveniente en cantidad y calidad para los soldados de mar y tierra, para los acorridos en establecimientos benéficos no hos italicios para los detenidos en las cárceles y presidios, teniendo en cuenta su sexo, edad talla y género de vida ó ocupacion. Estos dos últimos premios pertenecen al legado Alvarez Alcalá. La misma academia adjudicará un premio de 1.000 rs., legado de los señores Busto y Luque, directores de la España médica, al autor de la mejor memoria biográfica, bibliográfica ó critica relativa al médico español D. Francisco Vallés.

El Morning Post asegura que el duque de Sajonia Coburgo Gotha acepta la corona de Grecia. Este príncipe ha retirado sus principios condiciones escogiendo un sucesor que será su sobrino el príncipe de Coburgo Koharg.

Segun el Morning Post hay pocas esperanzas de que los Estados Unidos acepten las proposiciones pacíficas del gobierno francés; porque el orgullo anglo-americano no está todavía bastante humillado y el Norte no se avendrá á tratar bajo la base de reconocer la independencia del Sur. El mismo periódico añade que si esto sucede ignora lo que hará el emperador Napoleon que ya va perdiendo la paciencia sobre este asunto.

El martes último fueron terriblemente mordidos por un lobo, que se cree estuviera atacado de hidrofobia, un pobre aldeano y sus dos hijas de corta edad, en la Sierra de la Peral (Asturias). El suceso ocurrió del siguiente modo. Al anochecer mandó aquel desgraciado padre á sus dos niñas que fueran á prevenir su regreso á un vecino que estaba cargando *árgoma* á inmediaciones de la casa. Cansado de trabajar y teniendo á su mujer de parto, se acostó: mas apenas habia conciliado el sueño, se levanta sobresaltado por los desgarradores gritos que daban sus hijas: sale de la casa y á pocos pasos vio un lobo sobre estas dos inocentes; verlo y tirarse á él indefenso, sin arma alguna, desnudo, todo fué obra de un momento. La fiera huyó, dejándole gravemente herido y á sus dos hijas casi desmorizadas. Los tres han entrado en el hospital de Oviedo, donde fueron inmediatamente socorridos con cuantos remedios la ciencia aconseja. Las niñas especialmente ofrecen pocas esperanzas de vida.

El jueves último, dice un diario de Toledo, asistimos al ejercicio de esgrima y fuego, que en combinacion con la guerrilla de la nueva táctica del señor marqués del Duero, hizo en la vega la compañía de granaderos que guarnece esta plaza. El Sr. D. Jaime Merelo, que ha instruído con arreglo á la obra que ha publicado, sin retribucion alguna, á esta fuerza como ya lo ha hecho en varias guarniciones, debió quedar satisfecho del entusiasmo y precision con que se ejecutaban los movimientos. Después, sabemos que la tropa disfrutó un rancho costeado por dicho Sr. Merelo.

Estos soldados, instruídos en doce lecciones por el distinguido profesor Sr. Merelo, trabajarán en breve en el Campo de Guardias de Madrid.

Los periódicos de Lisboa llegados ayer alcanzan al 30 de enero y de ellos tomamos las siguientes noticias:

Por carta de Thomar dirigida al periódico *La Opinion* se sabe que el 27 se hundió parte del túnel que se construye para el ferro-carril en las inmediaciones de Chao de Mareas ocurriendo muchísimas desgracias.

—El 23 se dice que fué capturado en el concejo de Gonvea el célebre Rodrigo de Cunha Balsemao asesino de su cuñado Marsal, el cual se hallaba preso en una de las cárceles de España de donde logró fugar. Al capturarle se resistió haciendo uso de las armas que llevaba pero segun parece, no llegó á herir á nadie.

—Ha sido condecorado con la gran cruz de la orden de la Torre y Espada el conde de Peñ. Firme jefe de escuadra portugués, y el arzobispo de Tossalouca Mons. Franche, ha sido elevado á la dignidad de gran cruz de la órden de Cristo.

—El vapor inglés *Arabian* y el portugués *Vasco de Gama* sufrieron un choque al entrar aquel en el puerto de Lisboa, sufriendo los dos bastantes averías.

En la villa de Ponte Genil se ha establecido un hospital bajo la advocacion de la virgen de la Victoria.

Con el título del *Debate* se anuncia la próxima aparicion de un diario político liberal, que saldrá á luz en Barcelona.

Ha fallecido en Paris el 24 del corriente, después de una penosa enfermedad el señor D. José Melgarejo y Salafraña, conde del Valle de San Juan.

El corresponsal *Ruperto del Diario de Barcelona* en la carta que con fecha 28 de enero dirige á aquel periódico, enumera las predicciones que en sus anteriores cartas habia venido haciendo respecto á la situacion política del ministerio de la union liberal,

para hacer constar que todas ellas se han cumplido; y concluye con estas frases: «En cuanto á lo porvenir diré solo dos palabras. Creo que el gobierno actual puede ser duradero si disuelve pronto las actuales Cortes. Con ellas abiertas temo que se debiliten mas de lo que conviene á los intereses del pais.»

Acerra de la reforma arancelaria sigue creyendo el corresponsal N. del *Diario de Barcelona* que no se discutirá en la presente legislatura, y añade: «En efecto, la comision, cuyos individuos todos se han mostrado animados del espíritu mas conciliador, si bien favorable á la reforma, anhelosos de hacerla respetando los intereses creados, ha acordado que hasta el 23 de febrero próximo se reciban cuantos documentos y datos se le envíen para ilustrar la cuestion, y se oiga á cuantos se presenten en su seno á defender los intereses de cualquier ramo de industria al cual la proyectada reforma pueda afectar. Quiere decir que hasta últimos de marzo no se podrá esteuder el dictamen, y ya para entonces, abocados á la discusion otros asuntos de mayor urgencia, será preciso aplazar para el futuro Congreso el exámen de esta importante materia.»

La segunda edicion del precioso *Romancero* del Sr. D. Eduardo Bustillos ha sido casi agotada en poco tiempo y su autor se dispone á publicar una tercera que muy en breve verá la luz pública.

Amenaza una crisis ministerial en Castell. El ministro de Hacienda Mr. de Schackenberg ha presentado su dimision. Es dudoso que los otros ministros conserven sus carteras.

La cámara popular italiana no ha empezado á discutir los presupuestos por no haberse reunido suficiente número de diputados.

El almirante Jurin de la Graviere que ha abandonado á Veracruz para volver á Francia, visitará antes los distintos puntos que ocupan las tropas francesas en las costas mejicanas para enterarse de la situacion en que se encuentran.

Dicen de Berlin que el consejo del imperio ha rechazado la ley de imprenta y que será mantenida la censura.

—Comienza el deshielo y se temen inundaciones.

Cartas de Atenas del 24 anuncian que ha tenido lugar una insurreccion en Maina á causa de haberse anulado las elecciones en aquel distrito. El gobierno ha enviado tropas para reprimirla.

—Han ocurrido desórdenes en Megara, en el Pireo y en Nauplia. En este último punto ha sido muerto un oficial inglés.

—Los representantes extranjeros han declarado que en ningún caso será ocupada Grecia por tropas de otras naciones.

Hacia siete dias el viernes, que desapareció de su casa el capellan del segundo regimiento de artillería de á pie; y el sábado se encontró su cadáver en una cueva de las lagunetas de fuera de la puerta de San José en Cartajena. Se dice que este infeliz se ha suicidado, pues dejó escrita una carta en que encargaba no se le buscara ni se culpase á nadie de su muerte.

Noticias de Méjico dicen que en Puebla solo hay una cuarta parte de habitantes. Juárez hizo fusilar allí cinco personas acusadas de conspiracion contra él. Además, ha hecho devastar por sus tropas las inmediaciones de esta gran poblacion para quitar por hambre á los franceses. Su ejército, calculado en 20.000 hombres, lo manda en jefe el general Comonfor, y en clase de segundo Yañez.

Dice una carta de Francia que en Tolon han causado entre la marina muy mala impresion las tristes noticias sanitarias de Méjico. El vómito, á pesar de la estacion, no ha desaparecido por completo de Veracruz; siguen siendo en gran número los muertos, hasta en el puerto, y se teme que la llegada de nuevas tropas haga recrudescer la enfermedad. Cuéntanse siete médicos de marina muertos, prescindiendo aun de los hospitales.

Va á empezar el relevo de las guarniciones de nuestros presidios en Africa, dedicándose el vapor *Ceres* á trasportar las nuevas desde Málaga.

Anteaeroche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero: Paris 1.º (por la mañana).

Hay verdadera impaciencia porque llegue el vapor de Veracruz para saber si se ha tomado á Puebla.

La separacion del cónsul francés en Nueva Orleans se atribuye á su parcialidad por la causa del Sur, sobre la cual el gobierno de Washington ha hecho reclamaciones.

El príncipe Napoleon fué el único que votó en el Senado contra la contestacion al discurso del trono.

Las noticias que llegan de Polonia son contradictorias. Los cosacos persiguen á los insurgentes.

Roma 1.º En el primer consistorio serán preconizados seis cardenales.

Londres 1.º Anuncian de Nueva-York muchas pérdidas marítimas sufridas por los ferderales.

Se cree inminente un cheque en Virginia entre el general confederado Longstreet y el federal Rossoncroute.

La señora condesa viuda de Mina, que saldrá hoy de esta corte de regreso á la Coruña, visitó anteaer el instituto que la *Sociedad para la educacion popular*, tiene establecido en la plazuela del Limon. Des horas permaneció allí la ilustre dama, examinando con prolija atencion el sistema de enseñanza establecido, y admirando los brillantes resultados que produce esa institucion benéfica y civilizadora, que como se complació en repetir la condesa de Mina, es una de las mas importantes y mas dignas de proteccion que pueden existir en las grandes capitales.

La condesa quedó sumamente complacida al oír el análisis gramatical que hacian los alumnos de los axiomas religiosos y morales que están grabados en las paredes de la escuela, admiró los rápidos adelantos que hacen en la aritmética, y vió con agradable sorpresa, á jornaleros y artesanos de 30 y 40 años de edad, que apenas llevan medio año de asistencia á la clase, leer y escribir con verdadera correccion. Asimismo los oyó con sumo gusto contestar á las preguntas que sobre reglas de urbanidad y principios morales les dirigió el socio Sr. Perez Altamirano; y se retiró muy complacida, felicitando al profesor Sr. Feltrer, y al secretario del instituto Sr. Perez Ruiz, que se hallaba presente, y alentando á aquellos honrados menestrales á que perseveraran en su noble propósito, asegurándole que era tal la grata impresion que habia recibido, que apenas llegara á la Coruña se ocuparía de plantear una enseñanza igual, para lo cual rogó al Sr. D. Vicente Flores, que como fundador y presidente de la sociedad, habia tenido el honor de acompañarla allí, que le felicitaba los estatutos, reglamentos y métodos de enseñanza, á los cuales queria sujetar la de su pais. La señora de Arenal, que iba en compania de la condesa, salió no ménos complacida que esta, siendo lo que mas sorprendió á ambas señoras el orden, la compostura y la discrecion de aquellas gentes.

Nosotros, que desde que el Sr. Flores concilio el benéfico pensamiento de esta clase de enseñanza, le aplaudimos como merecía, escitando al gobierno para que le prestara toda la atencion y todo el apoyo de que es digno, no podemos soltar hoy la pluma sin repetir nuestra escitacion, para que baga de manera que los 1.185 individuos que hay matriculados puedan recibir la instruccion de que carecen la mayor parte de ellos, por no haberse podido establecer hasta ahora otra escuela que la que existe en la plazuela del Limon, y que hoy está costeada por S. M. el rey, y comprendiendo toda la importancia de ese pensamiento se declaró desde luego protector de la *Sociedad para la educacion popular*. Tambien el ayuntamiento de esta corte, es digno de alabanza por haber destinado una cantidad anual para las atenciones de esa enseñanza.

El conflicto ocurrido entre Inglaterra y el Brasil ha terminado segun vemos por los DESPACHOS TELEGRÁFICOS que ponemos á continuacion:

Lisboa 2.º Las noticias de Rio-Janeiro llegan al 9. Por mediacion del cónsul francés el conflicto anglo-brasileno ha terminado. Los ingleses han devuelto los buques brasileños y los brasileños pagaron una indemnizacion por el buque inglés saqueado.

Paris 2.º Unos naufragos ingleses han sido saqueados por los habitantes de Rio Grande. El Brasil se negaba á dar una satisfaccion. El almirante inglés capturó cinco buques brasileños. Se ha convenido en un arreglo, mediante el cual el Brasil pagará una indemnizacion, que fijará el rey de Bélgica, quien ha aceptado el arbitraje.

En Berlín á las últimas fechas ordinarias se anunciaba ya lo que ha comunicado el telegrafo de que el rey se negaría á recibir la comision portadora del mensaje de la cámara; pero á pesar de este se creia lejana la disolucion del Parlamento.

Nuestro corresponsal de Paris nos dice que Francia trabaja en Roma para conseguir el establecimiento de un simulacro de gobierno representativo, haciendo elevar á 60 ó 80 los miembros del Consejo comunal de Roma, miembros que serán elegidos por los pueblos.

Dicen de Paris que el regimiento de caballería francés que hoy forma parte de la guarnicion de Roma es uno de los destinados á reforzar el ejército de Méjico.

En un despacho de Berlin del 29 se dice que las comunicaciones entre aquella capital y Varsovia han vuelto á interrumpirse; que en San Petersburgo se nota grande escasez de metalico; que el banco rehusa prestar sobre valores y no descuenta menos del 60 por 100.

Nos escriben de Estremadura diciéndonos que si el gobie no acordase comprar en la actualidad buenos caballos para reponer las faltas que hubiese en las paradas del reino, no seria difícil que entre las provincias de Badajoz y Cáceres pudieran encontrarse algunos que reuniesen to las circunstancias necesarias para aquel objeto, pues de algunos años á esta parte los principales ganaderos del pais se han dedicado con el mayor esmero al fomento de la cria caballar.

La insurreccion polaca aumenta de gravedad, si ha de creerse el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que hemos recibido esta mañana.

Breslau 1.º

La insurreccion de la Polonia aumenta de gravedad. Ha habido choques en diferentes puntos con diverso resultado. Circula el rumor de que algunas provincias polacas están en plena sublevacion.

Anteayer celebraron una larguísima y amistosa conferencia el Sr. Rios Rosas y el ministro de la Gobernacion señor marqués de la Vega de Armijo.

El comercio de Alicante publica ya el comunicado que suscriben varios suscritores por 1,493 acciones de la caja de descuentos de aquella capital, en contestacion a la hoja suelta que en contra de dicho establecimiento dieron a luz los poseedores de 227 acciones. Los firmantes de dicha contestacion salen a la defensa de la caja y de la direccion de la misma, rechazando enérgicamente las imputaciones que se le han dirigido, diciendo entre otras cosas, que como hijos de Alicante interesados en los beneficios que a la provincia proporciona el indicado establecimiento cumple a su deber consignar que la providencia que distingue al director respaldada a través de la atinada y oscura y llena de dudas con que se ha querido embarrar su marcha, sin conseguir por eso menoscabar su honra.

Ayer hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior: Huelva 1.º Hasta el día de ayer y desde que principió a extenderse el mal, ha habido 16 invadidos del croup, de los cuales han fallecido 5 y curado 6.

Palma 1.º

Ha sido electo diputado a Cortes por el distrito de Palma en las islas Baleares, por 283 votos, ó sea casi por unanimidad, el Sr. de Ory, oficial 1.º de la secretaria del ministerio de Marina, y sujeto de reconocida competencia en los asuntos del ramo.

Su adversario el Sr. Dominguez se retiró desde el primer día.

El sorteo para la próxima quinta celebrada anteayer en todas las capitales de España se ha verificado tranquilamente, según los despachos telegráficos recibidos por el gobierno.

Anteayer a la una de la tarde falleció en Barcelona la corbeta de guerra Ferrolana.

El telégrafo ha venido ayer confirmar lo que nos comunicó nuestro corresponsal de París sobre que era falsa la noticia de la entrada de los franceses en Puebla. Hé aquí el DESPACHO TELEGRAFICO que hemos recibido hoy.

Paris 2.º

Acaban de llegar noticias de Méjico que alcanzan al 27 de diciembre. El general en jefe de las tropas francesas Forey permanece con el grueso de sus fuerzas en Orizaba reuniendo provisiones, municiones y bagajes, y marchará sobre Puebla despues de que haya reunido los medios necesarios para su empresa.

Ayer se ha recibido en Madrid un despacho telegrafico, en que se dice que el estreno del Profeta en el teatro del Liceo de Barcelona ha causado anteayer un entusiasmo indescriptible. El empresario, el pintor, los directores, los cantantes y hasta el maquinista fueron llamados siete veces a la escena en medio de los mas frenéticos aplausos.

Segun nuestras noticias, el comité del Teatro Real se halla ya ocupado en revisar las operas españolas que se han presentado. Una de ellas se llama El secreto de un monarca. Cada individuo del comité se ha encargado de examinar una separadamente y despues irán pasando a poder de todos los señores, y cuando las conozcan todas se reunirán para tomar acuerdo.

Dícese que en el Conservatorio de música y declamacion se está ensayando el cuarto acto de una ópera de Verdi, a cuya representacion asistirá este distinguido maestro, para que pueda juzgar de los adelantos que en dicho establecimiento se obtienen.

La Agencia Havas nos remite ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 2.º

Dicese el "Moniteur" que las últimas noticias oficiales recibidas de Cochinchina manifiestan que el partido de la guerra domina en aquel país. El ministro de Comercio ha prevenido al almirante Bonnard que encontrará dificultades el cumplimiento del tratado de paz. Se han tomado medidas para prevenir toda eventualidad.

El sábado hubo un banquete en casa de los señores de Weisweiler, al que asistieron la infanta doña Isabel, los duques de Fernán Núñez, marqués de la Habana, condes de Humanes, de Altamira y de Torre Diaz, los Sres. Isturiz y Mon, el nuncio de S. S., el embajador de Rusia y sus secretarios.

S. M. la Reina, se ha dignado honrar a la junta de damas de la Sociedad económica de Cádiz y de maternidad y espositos, admitiendo el cargo de su presidenta.

La real academia de medicina de Madrid inauguró sus tareas literarias anteayer a la una de la tarde. El secretario perpétuo doctor D. Matias Nieto Serrano, dió cuenta en un breve discurso de los trabajos que habian ocupado a tan sabia corporacion en el año anterior. Acto continuo leyó un notable discurso sobre la experiencia en medicina el Dr. D. Tomás Sautero; adjudiándose despues las medallas de plata a los autores de las memorias que la academia habia juzgado dignas de este honor, pertenecientes a D. Antonio Poblacion y Fernandez, primer

ayudante médico del cuerpo de Sanidad militar; al Dr. D. Marceliano Gomez Pamo, y otra a un extranjero, cuyo nombre no pudimos percibir. Despues se publicó el programa de premios para el año siguiente.

El marqués de los Castillejos ha vuelto anteayer a Madrid de su escursion a Valencia de donde salió anteayer por la mañana.

De Sevilla nos dicen que no puede demostrarse la salida de aquella ciudad para Madrid de SS. AA. RR. los duques de Montpensier, porque ya se encuentran restablecidos ó próximos a estarlo completamente sus augustos hijos.

El día 6 debe salir de Granada el gobernador civil que ha sido de aquella provincia, Sr. Sepúlveda, y para el 13 puede esperarse que haya tomado posesion del gobierno de Barcelona.

Un despacho telegrafico de Atenas, fecha 31 de enero, que hemos tenido ocasion de ver, dice que se trata de reorganizar el gobierno provisional, y que ninguno de los candidatos de que se habla reúne el sufragio de las tres potencias protectoras.

El conde de Paris y el duque de Chartres están haciendo un viaje por Alemania.

El gobernador de la provincia de Cáceres ha nombrado una comision de personas importantes de cada cabeza de partido judicial, para promover el mayor número de suscripciones para el banco agrícola, proyectado y acogido por aquella diputacion.

Anteayer, según parece, llegó a Madrid D. Amable Escalante jefe que ha sido a las órdenes del marqués de los Castillejos en la expedicion española a Méjico.

El hospicio y casa provincial de Cáceres acaba de recibir un donativo en ropas, camisas y efectos, por valor de 30,000 reales, siendo tanto mas notable y filantrópico este desprendimiento, si se considera que su autor, contentándose con la dulce satisfaccion de haber hecho una obra tan meritoria, ha ocultado su nombre bajo las iniciales J. C. M.

El nuevo ayuntamiento de Cáceres ha consignado en su presupuesto para el año próximo económico, las sumas necesarias para la construccion de dos puentes sobre el rio Salon y Ayuela y un edificio para matadero, siendo de esperar los mejores resultados de celo y entusiasmo que anima a sus individuos en favor de toda clase de mejoras.

Anteayer maltrataron gravemente en la Virgen del Puerto el oficial de la inspeccion de Vigilancia del Norte Sr. Bautista al intentar poner paz en una riña. Uno de los contendientes se resistió y luchó largo rato con dicho funcionario emprendiendo con él á pedradas, causándole varias lesiones, una de ellas bastante grave, destrozándole la ropa y rompiéndole el reloj. Al fin con el auxilio de una pareja de guardias fué preso el agresor y puesto a disposicion de la autoridad.

Por una ella y un par de copas, ocurrió anteayer una pendencia en la calle de Noblejas, de la que resultó herido de un navajazo, aunque leve, cierto él, que fué curado en la casa de socorro.

Tambien sobre vino otra cuestion en la calle de Cárles III entre un paisano y un cabo, pero afortunadamente no hubo desgracia que lamentar, siendo los contendientes conducidos, uno al gobierno militar y otro a la prevencion.

Ayer mañana ha sido atropellado en la plaza de San Marcial por un carro, un mozo de cordel, pero solo sufrió algunas leves lesiones en un costado.

La junta provincial de beneficencia de Cáceres ha abierto una suscripcion pública a excitacion del gobernador para socorro de los huérfanos y desvalidos de Santa Cruz de Tenerife, por consecuencia de la epidemia que ha afligido a aquellos habitantes.

El Ilmo. Sr. D. Bernardo Conde y Corral, obispo de la diócesis de Plasencia, ha sido nombrado para el obispado de Zamora. Las nobles prendas que adornan a este virtuoso prelado le habian conquistado las mayores simpatias entre sus feligreses, que lamentan su ausencia de aquel país.

Hoy martes a las ocho de la noche, el señor Gisbert dará en el Ateneo la quinta leccion sobre idioma internacional, la cual versará sobre la aplicacion del lenguaje universal a las nomenclaturas de las ciencias que por su índole especial exigen grandes clasificaciones.

La diputacion provincial de Valladolid ha tomado bajo su proteccion la escuela de música que han establecido en aquella ciudad dos profesores, y en la cual se dará una instruccion artistico-musical a los discípulos.

Segun se dice, ayer se abriría al servicio público la línea férrea de Cartagena a la capital de la provincia. Las horas de salida, tanto de Murcia como de Cartagena, serán las de las seis y cuarenta y cinco minutos de la mañana, y por la tarde a la misma hora.

Desde el 15 del actual va a publicarse un nuevo periódico quincenal científico literario titulado "Revista de caminos vecinales," consagrado a defender los intereses de los directores de caminos vecinales y directores de obras.

En una carta de Paris leemos el siguiente párrafo: «Algunos con qué fundamento se repite por todas partes que la Francia no se ocupa de la candidatura del duque de Coburgo para el trono de Grecia, cuando se sabe que se ha enviado al mariscal Magan con Bruselas para desempeñar una comision, cuando se sabe que han mediado cartas entre el emperador y el rey de los belgas, y cuando se dice, en fin, que el duque de Sajonia-Cobur-

go va a emprender un viaje a Paris para tener una entrevista con el emperador.»

Los periódicos anglo-americanos publican el siguiente despacho telegrafico: «Noticias de Nueva Orleans dicen que Galveston ha sido atacado por tierra y agua en la mañana del 1.º de enero. El coronel Burill y las tropas que mandaba han sido muertos ó prisioneros. Cuatro cañoneras con espolsen han atacado el buque Harriet Lane tendido al abordaje. El capitán Wilson del Owareo ha sido muerto. El comodoro Reushaw hizo volar el buque almirante West-fiel para impedir que cayera en manos de los confederados. El y su segundo Zimmerman han sido muertos. Dos chatanas cargadas de carbon han caído en poder de los separatistas. Estos estaban mandados por el general Magruder.

Cuéntase que el emperador Napoleon ha recibido al Dr. Marié, ministro de Justicia en 1848, para un negocio particular; que ha estado por largo rato en conversacion con él, y que se ha lamentado de la escasez de hombres de Estado.

A Mr. Emilio Ollivier, a pesar de los discursos y de las recepciones que parecen indicar una política mas liberal, se le ha negado la autorizacion solicitada para una reunion pública en favor de los obreros que carecen de trabajo.

Ha sido nombrado consejero del tribunal de Lyon Mr. Dubois Guichard, ex procurador imperial en Nantes y autor de una obra en favor de Roma.

Mr. Dubois de Saligny, ministro de Francia en Méjico, ha sido condecorado con la gran cruz de oficial de la Legion de Honor.

Ha corrido en esta la voz de que Mr. Peireira ha hecho proposiciones para encargarse del nuevo empréstito italiano.

En una carta de Marsella leemos el siguiente párrafo:

«Una persona que trata íntimamente a Francisco II en Roma escribe que le ha sorprendido mucho el cambio completo de fisonomía que nota en S. M. A su arie triste y cariacontecido ha sucedido la expresion de la alegría, una modificación de fisonomía y de maneras que no se le había notado nunca. Puede sin duda contribuir a ello el próximo regreso de la jóven reina, a la que se espera para primeros de febrero. Las exposiciones que ha recibido de todas las provincias napolitanas y aun de Sicilia, con motivo de su cumpleaños, han sido tambien causa de gran satisfaccion; pero aun hay algo mas: Entre las personas de la servidumbre de S. M. citanse palabras de aliento y esperanza que le ha comunicado la diplomacia, pero que seria prematuro repetir textualmente.»

El día del cumpleaños del rey todo el cuerpo diplomático se dirigió al palacio Farnesio, contribuyendo a esta demostracion el príncipe de La Tour d'Auvergne y el general conde de Montebello.

El sábado último dió un gran baile Mr. Drouyn de Lhuys en el ministerio de Negocios extranjeros. Fueron invitados a él los príncipes de Ruffo Scilla, Gallotti, Cattaneo, San Cesáreo, y en fin todos los nobles napolitanos emigrados, los cuales aceptaron la invitacion y fueron muy bien recibidos. Al día siguiente el duque de Bassano, gran chambelán, dirigió a cada uno de esos personajes una invitacion para el primer baile de las Tullerías.

Un ingeniero francés, muy liberal y de mucho talento, despues de una larga permanencia en el reino de Nápoles, donde fué sorprendido y cogido por las partidas, ha regresado recientemente a Francia. Este ha dicho en Marsella que la impopularidad del Piemonte es irremediable. La supresion violenta del periódico federalista Le Napoli, y la severidad cruel ejercida contra el conde de Christen, primo de Mr. de Mérode y de Mr. de Montalbert, revelan que, en efecto, no se crea que puede gobernar sin un sistema de represion. Pero la miseria general es mas poderosa que el miedo. Este año el invierno, lejos de disminuir, ha aumentado el número de los bandideros. La situacion presenta cada día peor aspecto.

El correo extranjero de ayer y ayer mas comunica las siguientes noticias sobre los sucesos de Polonia:

Las comunicaciones telegráficas entre Varsovia y Myslowitz están interrumpidas de nuevo.

El Diario de San Petersburgo publica una relacion detallada de los acontecimientos de Polonia; deplora la gran participacion que en ellos ha tomado el clero, y se felicita de la abstencion de la mayoría de los estudiantes.

Dicen de Bialystock que una banda de 430 individuos, precedentes de Polonia, han penetrado en el distrito de Bielk. El general Miniaukine concentra las tropas en Bialystock.

La estacion del camino de hierro de Jappa, la primera que se encuentra al entrar en el reino de Polonia, ha sido ocupada por las tropas.

Se han enviado destacamentos volantes para preservar el camino de hierro de Kowno-Wierzbalow y ahuyentar a los insurgentes de los alrededores de Braty.

El coronel Sarkow ha atacado a los insurrectos en los bosques de Plok, Kolstelnoi, Stromianwa y Kozog. Los insurrectos huyeron y las tropas rusas hicieron 38 prisioneros, entre ellos un sacerdote católico, principal instigador de la insurreccion en aquella localidad.

Varsovia continúa tranquila. Muchas bandas comienzan a dispersarse y muchos obreros vuelven a las fábricas. La quinta se verifica en las provincias sin obstáculos.

El camino de hierro ha sido cortado de nuevo cerca de Petrikan. Las comunicaciones están interrumpidas. El tren de Varsovia no ha llegado a Breslau.

firman la toma del parque de artillería de los insurrectos por las tropas rusas.

El "Moniteur" al dar la noticia de que la insurreccion ha sido vencida, dice: «Este resultado no podía ponerse en duda, puesto que los infelices jóvenes, casi niños, sin armas, sin disciplina, se encuentran delante de un ejército de 100,000 hombres de buenas tropas, mandado por oficiales experimentados.»

Dícese en Francia que el gabinete de las Tullerías va a intervenir cerca del emperador Alejandro, a propósito de los sucesos de Polonia. Mr. Drouyn de Lhuys ha tenido una larga conferencia con Mr. de Budberg, que le ha entregado un largo despacho del gran duque Constantino sobre estos últimos acontecimientos.

La France dice que ha recibido cartas de Polonia, y con referencia a ellas dice que la insurreccion polaca no merece tal nombre, pues ni la nobleza, ni los habitantes de los campos, ni los de las grandes poblaciones, han tomado parte en ella.

La insurreccion tiene un carácter accidental y la fuerza con que cuenta se compone de refractarios.

En algunos puntos las bandas que escaparon de las poblaciones encontraron elementos que han favorecido la insurreccion.

A los insurrectos se han unido muchos trabajadores de las minas y de las fábricas agrícolas que hay en las grandes posesiones de Polonia, y principalmente los habitantes de las localidades pantanosas que viven exclusivamente de la caza y de la pesca, y cuyas costumbres explican que estén prontos a tomar las armas por cualquier motivo.

Los insurrectos en el primer momento lograron alcanzar algunas ventajas contra los destacamentos aislados de tropas rusas, pero a costa de pérdidas irreparables.

Los jefes nacionales que comprenden la inutilidad de la lucha y lo perjudicial que puede ser para la misma Polonia se esfuerzan por calmar el ardor de los insurrectos. Se cree que lograrán su objeto.

Los estudiantes de Varsovia han declarado que no se reunirán a los revoltosos. La poblacion profundamente afectada continúa tranquila, convencida como lo está de que el porvenir de Polonia no se ha de realizar por medios violentos.

En Polonia no hay mas que dos partidos, el de los pacientes y el de los impacientes. En este momento los impacientes, dice la France, de cuyo periódico tomamos las anteriores noticias, son una minoría que se subleva; esperamos que los pacientes hagan mas que las fuerzas de Rusia por contener a sus compatriotas. Aun así se derramará mucha sangre.

De Varsovia escriben a la Gaceta de Breslau: Entre los insurrectos hay algunos bien armados, pero la mayor parte solo lo están con revolvers, picos y azadas.

La banda mas considerable se encuentra segun se dice en el distrito de Gostynin, lo cual se explica por el considerable número de fábricas que hay en él. Los trabajadores que no estaban exentos de las quintas se han unido a los insurrectos.

Los numerosos colonos establecidos en los gobiernos de Plok y de Augustowo, mas ricos y mejores tiradores que la generalidad de los campesinos, y de un temperamento mas ardiente, han dado tambien su contingente a la oposicion armada. Estos son los que encontraron los destacamentos rusos en Lapy, en las inmediaciones de Bialistoch, y desarmaron a algunos de ellos, obligando a los demás a balirse en retirada.

El ataque de Plok, por los insurrectos, fué rechazado, habiendo 150 hombres fuera de combate por ambas partes.

Escriben de Paris que se acaban de recibir de Nápoles noticias auténticas sobre el hecho de haber enviado a presidio al conde de Christen. Le han cortado el pelo, le han vestido el traje de los presidarios y está condenado a presidio por diez y seis años. Su compañero de cadena es su compañero de proceso, el caballero Caracciolo. El otro acusado, el Sr. de Luca, tiene por compañero de cadena a un hombre que dió de puñaladas a su hermana. Cuando estos infelices pasaron por Pie di Grotta, acompañados de una fuerte escolta, los aldeanos, no pudiendo libertarlos, se reunieron a lo menos para saludarlos, y el conde de Christen les manifestó su afecto con una noble y triste sonrisa.

Todos los que han conocido al conde de Christen, jóven leal, que en clase de oficial hizo la campaña de Crimea, están indignados de que a un oficial francés se le sujete a tan ignominiosa condicion. Se queeria que prestase un juramento de no entrar al servicio contra el Piemonte, y se negó a prestarlo. Mr. Thouvenel dejó entonces de interceder en favor suyo. Ahora se le ha hecho decir que se dirija al emperador Napoleon solicitando que le proteja. El gobierno francés quiere previamente esta prueba de sumision para interponerse en su favor. Si el conde de Christen se resuelve a ello, se reclamará que se conmute su pena con el destierro. Sea como fuere, el baron de Bourqueney, negociador del tratado de Zurich, ha dado varios pasos y pedirá la palabra en el Senado para apoyar una peticion en favor del conde de Christen.

En una carta de Pais leemos el siguiente párrafo: «Cuéntase que en un baile íntimo dado el lunes 26 en el palacio de las Tullerías, la emperatriz habló con Mr. de Lavalette, invitándole a que guardase silencio en el Senado. Como me lo han contado, lo cuento, sin responder, empero, de la exactitud. En este mismo baile se notó que Mr. de la Gueronniere mereció la honra de estar en conversacion con la emperatriz.»

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 784 fanegas de trigo, de 45 a 53 rs., quedando por vender 225 fanegas de trigo; la cebada se vendió de 24 a 27, y la algarroba a 33 rs.

Segun una correspondencia de la India ha muerto últimamente el rey de D'hi en la casa de madera que habitaba en Rangoon.

—Su hijo, Jumma Bukht, de quien sospechan que tomó parte personal en el asesinato de las cincuenta mujeres y niños ingleses, que fueron muertos en el palacio de Delhi en el momento en que triunfaba la revolucion, queda allí como jefe de la familia del gran Mogol. Es padre de una numerosa familia, de la cual cada individuo recibe para su subsistencia el gobierno inglés una libra esterlina mensual, y vive medio libre, confinado en un espacio limitado de donde no se le permite separarse.

—Con el rey de Delhi concluye la familia del gran Mogol, de los descendientes de Tamerlan de los representantes de Genghis Khan. Mohammed Bahadur Shah, que acaba de morir, es el último que ocupó el trono de sus antepasados. Tenia veinte y siete años cuando bajó del trono para a ser pensionista de los ingleses: volvió a ocuparle un instante durante la gran insurreccion; pero fué para caer mas bajo y ver reducida su familia a un estrecho cautiverio.

—Ha muerto a la edad de noventa años: deja un libertad un hijo. Feroze Shah, príncipe emprendedor y cruel, el cual, segun dicen, se ha refugiado en Persia desde donde fomenta las turbulencias. La muerte del viejo, lo mismo que su prision, no ha excitado emoción alguna entre los pueblos indígenas, y salvo los musulmanes fanáticos que esperan el día del triunfo prometido, los indios han visto morir con indiferencia al último descendiente de tantos príncipes.

El Sr. Caroli pide que se ponga a discusion su proposicion, cuyo objeto es conceder a los venedecianos y los romanos el derecho de naturalizacion. El ministro de Hacienda induce a la Cámara a que no se separe de la discusion de los presupuestos.

SEGUNDA EDICION.

Anecho a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turia 1.º

Pépoli marcha a San Petersburgo, y se dice que entablará negociaciones para un tratado de Comercio.

La Cámara de diputados continúa la discusion del presupuesto.

Atenas 1.º

Valbi, antiguo ministro, ha sido elegido presidente de la Asamblea nacional.

Lord Elliot ha declarado que el duque de Sajonia Coburgo aceptaría la corona de Grecia, y que su sobrino, que elegia por sucesor, abrazaría la religion griega.

Berlin 1.º

El conflicto con la Cámara se agrava. El rey se ha negado a recibir la diputacion. La Cámara ha decidido enviar a S. M. el mensaje por escrito, pero todos esperan que el pleito será devuelto sin abrirlo.

Paris 1.º

Hablarán en el Cuerpo legislativo sobre el párrafo relativo a Méjico, los señores Ollivier, Picard, Darimon y Jules Favre.

Paris 2.º

El 3 por 100 interior a 50 1/4; el 3 exterior a 60 0/0; la diferida a 46 3/4, y la amortizable a 27 1/4. El 3 por 100 francés a 69-90; el 4 1/2 a 98-75.

Londres 2.º

Los consolidados ingleses quedaran de 92 3/8 a 1/2.

La fiscalia de imprenta se ha trasladado a la calle de la Magdalena, núm. 1, cuarto segundo izquierda.

Hablando de la cuestion de Italia y de la conduita que en ella debe seguir España, dice La Epoca anoche que la política de las naciones que, como la nuestra, son religiosas sin dejar de ser liberales, y liberales sin dejar por eso de ser religiosas, debe consistir en alentar con sus consejos, por todos los medios que estén a su alcance, a uno y otro gobierno, al de Roma y al de Turin, para que se establezca la conciliacion. «No nos inclinemos, añade, de un lado ni de otro: no irritemos la cuestion; no aconsejemos la discordia. Reconozcamos los hechos consumados; esto es, la independencia de Italia y la soberanía de Victor Manuel sobre los territorios que forman su reino; imitando en esto a todas las naciones de Europa, salva aquella que fué parte interesada en la lucha. No reconocamos el derecho, no lo estudiemos siquiera; dejémoslo a un Congreso europeo y procuremos desde hoy adquirir títulos para figurar en él.»

En el distrito de Olot obtuvo el domingo, primer día de votacion, 97 votos el candidato de la union liberal D. Joaquin de Cabrer, y 37 el candidato progresista D. Victoriano Ametller.

Segun El Eco del País, ayer se dió en el Congreso que el Sr. D. Antonio de los Rios Rosas será nombrado presidente de Estado.

Ayer por la mañana tuvo una larga conferencia el Sr. Isturiz con el señor ministro de Estado.

En Vivero ha sido elegido diputado por unanimidad el Sr. D. Pedro Pastor y Maseda.

Parece que se trata de crear una gran compania de seguros de cesechas, al frente de la cual figurarán algunos títulos de Castilla y varios propietarios, poseedores unos y otros de grandes terrenos.

Segun se asegura está próxima a publicarse por el ministerio de la Gobernacion una real orden que tiene por objeto impedir que se ocupen los periódicos de los asuntos sometidos al juicio de los tribunales, ó por lo menos que al hacerle sea de manera que no pueda originar perjuicios ó entorpecimientos para la recta administracion de justicia.

De Londres dicen que el duque de Amable rechaza la idea de que pudiese aceptar el trono de Grecia. En la carta a que nos refe-

rimos se dice que el duque de Aumale no cambiará su calidad de ciudadano francés por todas las coronas del mundo.

Las noticias de Nápoles dan un resumen de los documentos ocupados a la princesa Barberini. Las cartas en cifra contienen el aviso de una remesa de dinero a Francis...

Los pintores franceses protestan contra el artículo del nuevo reglamento de la exposición que no les permite enviar a ella mas que tres cuadros. Este acuerdo se tomó para evitar la aglomeración de cuadros...

A pesar de la negativa formal dada por la Nación, parece indudable que la «Historia de Corde» por el duque de Aumale, ha sido prohibida en París. Dicese que va a publicarse en Bruselas.

El Pueblo desconfía del éxito de la insurrección de Polonia, cuya causa no puede menos de ser simpática a todos los liberales.

«No nos ha empujado a esto el período democrático, sobre el desahucio que ha de tener la última insurrección polaca; tendrá el mismo que tuvieron todas. Correrán torrentes de sangre, y muchas nobles víctimas aumentarán el largo catálogo de los mártires que han sucumbido por conquistar la independencia de Polonia.»

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan José Arbo, obispo de Cádiz y senador del reino, que acaba de fallecer, nació en dicha ciudad en 29 de octubre de 1793. Siendo canónigo doctor de la misma ciudad, fué presentado por S. M. para la iglesia de Guadix en 23 de marzo de 1831; preconizado en Roma en 18 de marzo de 1832 y consagrado en Cádiz en 5 de setiembre del mismo. Presentado por S. M. para esta santa Iglesia en 27 de julio

de 1833, fué preconizado en Roma en 22 de diciembre, y tomó posesión en 22 de marzo de 1834.

Copiamos de El Eco del País: «Según hemos podido entender, tratábase de invalidar los buenos efectos de la ley de incompatibilidades parlamentarias respecto de la clase militar, por medio de una palabra introducida en un artículo de la ley de ascensos que hoy se discute.»

Dice anoche El Eco del País que parece se están haciendo grandes trabajos para reorganizar el antiguo partido moderado, y que con este objeto, por un comité en que están representadas todas las fracciones, desde la del Sr. Bartran de Lis hasta la del Sr. Mon, se han dado pasos cerca de los nuevos disidentes de la mayoría de la unión liberal, con el fin de atraerlos a aquel propósito.

La Epoca dice con franqueza que no ha visto con gusto la actitud en que, si no el Sr. Mon, algunos de sus amigos, se han colocado respecto de un gabinete que le primero que ha hecho al constituirse ha sido pronunciar palabras de conciliación para todo el mundo; pero al propio tiempo cree prematuros y no justificados en estos instantes, los ataques que a algunos amigos de la situación dirige al Sr. Mon, fundados en que este distinguido hombre público ha estado durante cuatro años adherido a la unión liberal con el encubierto propósito de reorganizar a su sombra la antigua parcialidad moderada.

En confirmación de nuestras noticias, y contestando a los que han tratado de dar importancia al hecho sencillo y natural de que el Sr. Isturiz asistiera al Consejo de ministros, dice anoche un periódico que, sabiéndose ya que el Sr. Isturiz no se estuvo mas tiempo que el necesario para saludar al presidente del Consejo de ministros, y que en dicha reunión no se trató de las instrucciones, ceden por su base todas las intenciones las habillitas de la prensa y no hay motivo para que se las dé importancia alguna.

Parece que las corporaciones populares de Granada han tratado de retener al señor Sepúlveda en su provincia, haciendo instancias cerca del gobierno de S. M. con este objeto. Este testimonio de simpatía debe ser altamente lisonjero para el Sr. Sepúlveda, como lo deben ser también las cariñosas frases de despedida que le dirige un periódico de abierta oposición al actual orden de cosas, como es El Porvenir de Granada, y que, sin embargo, hace justicia a las distinguidas cualidades que como autoridad inteligente, celosa e íntegra, reúne el Sr. Sepúlveda.

Parece que son muchas las licencias que hay pedidas actualmente para edificar, así dentro de Madrid, como en las afueras; y aunque se han concedido algunas, son mas las que están detenidas por no haberse fija-

do aun la alineación de todas las calles. Esto, a juicio de La Esperanza, ademas de los grandes perjuicios que irroga a los interesados, impide que tenga aumento la población, y es causa de que las habitaciones, no estando en proporción del vecindario, tomen cada día mas precio. Creemos, por lo tanto, que el ayuntamiento debe adoptar sin demora las disposiciones convenientes para que en un término breve quede concluido y aprobado el plano de la capital, para cuya ejecución desde que a él se dio principio ha habido tiempo de sobra.

Su Santidad Pío IX se ha dignado nombrar su camerero secreto al señor presbítero Dr. D. José María del Barrio y Rengel, natural de Málaga, hijo primogénito de los marqueses del Apartado y condes de Alcará. Mons. del Barrio es domiciliario de la archidiócesis de Méjico.

Los últimos párrafos del discurso de contestación al de la Corona que se discutieron en el Senado francés, fueron el sexto, referente a los asuntos de Méjico, y el séptimo, que versa sobre la cuestión de Italia.

Respecto a Méjico, merecen consignarse la sobriedad que por parte del gobierno francés se ha mostrado en esta cuestión, limitándose únicamente el senador, individuo de la comisión, Mr. de Forcade la Roquette, a contestar en términos convenientes, mesurados y dignos a las palabras poco mediatas del marqués de Boissy, que, mas aún que animadversario contra España, revelaba el rencor monomaniaco de aquel orador contra Inglaterra, y al discurso del general Husson, que se expresó en un sentido análogo al del señor marqués de Boissy.

Respecto a la discusión sobre Italia, es notable el discurso de Mr. Thouvenel, que no creyó deber dejar pasar sin algún correctivo el marqués de Larochefoucauld, y la declaración del ministro Mr. Billaut, que en breves palabras planteó el estado actual de la cuestión romana. De sus declaraciones se infiere que el emperador, en presencia del non possumus político del gabinete de Turin y del non possumus religioso de la corte de Roma, está convencido de que entre esos dos extremos hay una conciliación posible, y esa conciliación quiere realizarla aguardando para ello a que llegue el momento oportuno. Tal es la política del gobierno imperial en la cuestión romana, política que ha merecido la completa adhesión del Senado francés, por quien ha sido aprobado por unanimidad el proyecto de mensaje, con la sola escepcion del príncipe Napoleón, que ha votado en contra.

Phallamos en los periódicos extranjeros ormenos sobre los primeros pasos de la insurrección de Polonia.

El gran duque gobernador anunció el 23 de enero que los rebeldes apresados con las armas en la mano serian juzgados en el acto por los tribunales militares.

La Gaceta Nacional habia publicado algunos datos sobre los actos del comité revolucionario. Este dió su programa el 18,

titulándose gobierno provisional, decretando la libertad e igualdad de todos los polacos, el derrochó de los pasanos a poseer parte de las tierras de los grandes propietarios e indemnizaciones para las familias de los muertos en la lucha. Esto indica que no se trataba de una simple resistencia a la quinta, sino que era una crisis revolucionaria, y aun se añade que la precipitación de la quinta tuvo por objeto recoger a los hombres mas resueltos y peligrosos. Los periódicos franceses acogieron esta versión.

El movimiento no pudo estallar en Varsovia y tuvo por teatro los campos y las provincias.

En Lucma fueron ocupadas las cajas del gobierno: los propietarios se entendían con los rebeldes: el telégrafo sufría frecuentes interrupciones.

La lucha en Plock fué sangrienta, pereciendo un general y dos coroneles rusos; las tropas quedaron victoriosas, pero la quinta no continuó.

En Luras duró dos horas el combate. En Radzim (Podlavia), el choque tambien fué rudo: murió su coronel, y los rebeldes, despues de atacar su parque de artillería, fueron rechazados.

Los periódicos creían sofocada la rebelión, pero el telégrafo ha venido a desmentir estos rumores.

MODAS DE SEÑORA.

Hoy seremos breves al recopilar, como de costumbre, en esta seccion de LA CORRESPONDENCIA, las noticias que nos traen los periódicos oficiales de la moda. Esta ha variado poco desde nuestra anterior revista, y por consiguiente solo diremos que los vestidos continúan llevándose para calle y visitas altos, cuerpos montados con aldetas atrás, formando chaleco por delante; manga entera ancha. Para sociedad ó teatros, escoteados con peto atrás y adelante, y alrededor del escote figurando berta, bien de la misma tela ó de blondas, según lo requiera el traje. Las faldas se adornan mucho, variando infinitamente el orden de los adornos; esto según el capricho de la modista. Tambien para reuniones de confianza se llevan las preciosas chaquillas bordadas, ó sea vesta señorial; cada una puede hacerla de la tela que mas convenga a sus facultades. Las de terciopelo son elegantísimas.

En cuanto a sombreros, siguen la misma forma, muy altos y profusamente adornados con lazos, plumas ó flores.

Para adornos de cabeza están muy en voga las coronas. Los hay en forma de diadema, de terciopelo punzó entremezclado de plumas blancas y betones de oro; formando sobre la frente un grupo. Otro titulado catedral, es una guirnalda de hojas de enclaua con gruesas bellotas de oro, que muchas señoras del gran tono sustituyen con perlas ó piedras preciosas.

Para traje de casa es muy elegante un vestido de cachemir azul, abierto por el delantero y por los costados, forrado inte-

riormente de tafetan blanco y adornado de una ancha banda de astrakan. El cuerpo alto, forma tablas alternando con entredos de Valenciennes, puestos en pequeños volantes. Todo él va guarnecido de astrakan. —Para baile se recomienda un delicioso traje de moiré, color de rosa, guarnecido de blondas, alternando los volantes con guirnaldas de hojas de parrá, artísticamente colgadas, de modo que hacen un efecto encantador. El cuerpo forma punta muy ancha y la berta mitad de la misma tela y mitad de blondas, entremezclada tambien con las hojas de parrá. El adorno de la cabeza corresponde al del traje.

Las últimas noticias de los Estados Unidos se reducen a larguísimo detalles de lo que ya se sabia en Europa. En el Norte se aumenta la inquietud, el disgusto y cansancio de la guerra; y el deseo de la paz: hay quien la pide por escrito, y la prefiere al proseguimiento de la lucha, aun en el supuesto de que los federales hubieran de vencer. La emancipación de los negros tiene impugnadores entre los mismos unionistas; la rechazan mas que todo los Estados intermedios; que si bien exceptuados de ella, calculan juiciosamente la imposibilidad de mantener sus esclavos.

ESPECTÁCULOS DE HOY.

- Príncipe.—A las 8.—Vivir sobre el país.
Baile.—Las tramas de Garulla.
Circo.—A las 8.—Deudas de la honra.
El Diablo Cojuelo.
Zarzuela.—A las 8.—Los magyares.
Variadas.—A las 8.—La flor trasplantada.—Baile.—Condición.
Novedades.—A las 8.—El Jorobado.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 3.—San Blas, obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo.
Cultos.—Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de Ntra. Sra. de las Maravillas, donde prosigue celebrándose la novena de su exultación titular. A las diez habrá misa mayor con sermón que predicará don Mariano Gaspar, y por la tarde en los ejercicios dirá la plática D. Pedro Palomeque.
En la Iglesia de Nuestra Señora de Atocha se celebrará a San Blas obispo, con misa mayor, manifiesto y sermón, que predicará D. Mariano Pujol y Anglada. Tambien se hará función al glorioso San Blas en su ermita, paseo de Atocha, y será orador don Ramon Perez.
En el Oratorio del Olivar dará principio un solemne Triduo que a los mártires del Japon los santos Pablo Magui, Juan de Goto y Diego Guisai, de la Compañía de Jesús; últimamente canonizados; con gran los individuos de la misma compañía, residentes en esta corte. A las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermón, que predicará D. José Antonio Sevilla, y por la tarde a las cuatro y media estación, rosario, meditación, Te-Deum y reserva.

conducía; pero pasada la primera impresión, cuando empezaba a carecer de nuestras comodidades, cayó en una melancolía mortal.
«Horrible situación! Por ocultar la ruina de mi hermano y no comprometer el nombre de nuestros mayores, íbamos privándonos de todo para satisfacer las letras según iban cumpliendo. En breve fumos presidiendo de algunos criados, siguieron a ellos los caballos y carruajes de lujo y olvidamos el camino que conducía a casa de nuestros amigos, porque ellos no viniesen a observar nuestra miseria creciente cada día. Sin embargo, nuestro cambio de costumbre se observó en el país, y una acusación ofensiva se levantó contra mí: se me acusó de avaricia, se dijo que privaba a mi mujer y a mi hija hasta de lo preciso con el fin de atesorar... Tu madre y yo oímos estos rumores con desden y aun abrazamos con alegría este disfraz de nuestra miseria.
Llegó por fin, Leonor, al suceso mas triste de mi relato. Tu pobre madre fué languideciendo por momentos, y en breve su salud principió a darme cuidado, hasta el punto de comprender que iba a perder para siempre a quien amaba como a mi vida. ¡Lloras, Leonor? Ten ánimo hasta el fin! Ella tambien lloraba mucho, y mas cuando se fijaba en tu rostro infantil. Por fin cuando ya el médico cedió su lugar al sacerdote, y mas que persona parecia ya un cadáver, sus ojos se animaron con un último destello, y llamándose por mi nombre, último esfuerzo de su alma, me dijo con voz clara y distinta:
—¡Adios para siempre! Muero infeliz porque llevo conmigo la convicción de que mi hija será desgraciada sobre la tierra.
No sé entonces lo que acerté a decirle; pero sé que mis palabras lograron tranquilizar su espíritu, porque en ellas le afirmaba que tu existencia seria tranquila y dichosa. A estas palabras una sonrisa celestial animó su rostro... ¡Una hora despues tu no tenias madre; yo no tenia esposa!
El noble anciano inclinó la cabeza sobre el pecho, y una pausa prolongada dejaron correr el padre y la hija entre silenciosas lágrimas.
Por fin Leonor acercó su silla a la de su padre y trató de consolarle con sus caricias. Mr. de Uliherbecke, como si hubiese vencido lo mas doloroso de su relato, prosiguió con acento mas firme:
—Lo que resta ya es muy poco. Muerta tu madre, quedé en Grinselhof solo contigo y con una promesa hecha a una moribunda. ¿Qué hacer para cumplirla? Abandonar mi patrimonio y marchar a un país extraño a trabajar para sustentarme, era condenarte

desde luego a mayor estrechez de la que teniamos. Consagrame, pues, a vivir aun con mayores economías y a cultivar tu inteligencia, para que ella, unida a las gracias naturales con que Dios te habia dotado, hiciesen de ti una perfección, que son la nobleza de tu cuna, formasen de ti una jóven perfecta, que un hombre rico se enorgulleciera de llamarsu esposa. Durante diez años, hija mia, esta ha sido mi única esperanza, y un matrimonio ventajoso para ti todo el bien que yo pedía a Dios en mis oraciones.
Grandes han sido mis amarguras en estos diez años viendo correr los dias sin esperanza, que se acercaba el plazo en que deberia ser pública nuestra ruina, pasando los dias en cultivar tu inteligencia y las noches en ocultar los desperfectos que el tiempo hacia en mi casa y en mis ropas... No, no te aflijas, Leonor: en medio de mis infortunios Dios me concedía un bálsamo bienhechor... Una sonrisa de tus labios compensaba todos mis infortunios, porque tu sonrisa era siempre hija de la serenidad y el reposo. Tu madre al menos dormiria tranquila en su tumba! Por último creí que Dios habia escuchado mis súplicas, y la inclinación que advertí entre Gustavo y tú llenó mi corazón de alegría: semejante matrimonio hubiera sido la felicidad para tí... Pero ah! Cuando como noble y leal hice conocer a Mr. Denecker el estado de mis negocios opuso una firme resistencia al deseo de su sobino y como si este golpe que destruía mis mas queridas esperanzas no fuese un bastante a mi desventura, al mismo tiempo supe que una letra de cuatro mil francos que en poder de uno de mis amigos no me apuraba aunque cumplierse su plazo, habia pasado a manos de sus herederos por fallecimiento de aquel y sus herederos, que no tenían por qué guardarme la menor consideración, reclamaban el pago de la deuda.
E te es mi estado: en vano he llamado a la puerta de cuantos amigos conservo en la ciudad: no ha habido socorro para mí, y mañana se anunciará la venta de Grinselhof con todo el mobiliario que contiene! Si aun con todo ello lográramos reunir lo que tenemos necesidad de pagar, todavia seria señal de que Dios velaba por nosotros. Pero sonríes, Leonor? La noticia de nuestra ruina no te entristece?
—Y es eso todo lo que me entristece a vos? Veamos, no guarda ningun otro secreto vuestro corazón?
—Ninguno, hija mia. Te lo he dicho todo.
—Ciertamente que un golpe semejante seria considerado por otros como una espantosa desgracia, pero a nosotros cuya única fortuna es nuestro cariño nada nos

importa. No es verdad que consuévandome a mí todos los intereses de la tierra los perdéis con gusto?
—Ah, yo sí! Tú has logrado infundirme valor, y al ver que no te consideras desgraciada con tu cambio de vida me siento yo resignado tambien. Ahora aceptaré mi ruina sin murmurar, doblaré mi frente ante la voluntad de Dios. Y sin embargo, tu no sabes las amarguras que nos aguardan: vagar por el mundo en busca de un asilo ignorado! Buscar en el trabajo el pan que hemos de llevar a los labios! Tú no sabes Leonor cuán amargo es el pan de la miseria!
La jóven se estremeció al ver que la tristeza anublaba de nuevo la frente de su padre, y estrechando de nuevo sus manos esclamó con efusión:
—¡Ah, padre mio! Que no abandone la sonrisa vuestro rostro: creedme, no por ser pobres dejaremos de ser dichosos. No en vano habeis querido que vuestra hija aprendiese cuantas labores puede saber una mujer perfecta. Hoy puedo enseñar a las demás y las nociones que os debo en las artes y las ciencias mas hacen muy útil para la enseñanza. No temais, Dios bendecirá mi trabajo! Y ya vereis, los dos solitos, ocupando una habitación pequeña pero limpia y compuesta con la conciencia tranquila y unidos siempre viviremos una vida de paz y de ventura. No se por qué me parece que la verdadera dicha va a principiar ahora para nosotros!
Mr. de Uliherbecke contemplaba estático a su hija, y dulces lágrimas corrían de sus ojos: despues atrajo a Leonor sobre su corazón, y sus lágrimas se confundieron, pero lágrimas de felicidad: lágrimas verdaderas como en reconocimiento del cielo, de ventura a que la habia conducido su angelical Leonor.
VIII.
Des de tres dias despues, según habia dicho a su hija Mr. de Uliherbecke, apareció en los periódicos la venta de los bienes que aun conservaba y entre ellos Grinselhof.
Este suceso produjo cierta impresión en el país, porque todos creían al noble anciano avaro y escéptico, pero no arruinado.
Aunque la venta estaba disimulada con el pretexto de la partida de los dueños del país, sin embargo, corrió en breve la nueva de que Mr. de Uliherbecke se veia reducido a dar aquel paso para pagar sus deudas y que el padre y la hija estaba reducidos a la última miseria. Nada se ignoró; ni aun el motivo de su ruina, si bien se desfiguraban algunas circunstancias del préstamo hecho a su hermano.

Desde el fatal anuncio de la venta, el noble vivia aun mas retirado como para evitar toda explicación, y aguardaba resignado el dia marcado para la venta.
En estos mismos dias habia recibido una carta de Gustavo fechada en Roma, carta que contenía a la par algunas líneas para Leonor. El jóven afirmaba que la ausencia lejos de disminuir habia hecho crecer su amor, y que su única esperanza era poder realzar un dia sus proyectos de matrimonio, no obstante seguir su tio cada vez mas enérgico en su negativa.
Esta última parte era la menos a propósito para infundir esperanza y Mr. de Uliherbecke: en vista de ella aconsejó a su hija que diese al olvido aquel desgraciado amor que solo le proporcionaría amarguras.
—Ahora que la ruina de su padre era pública, la jóven comprendía que debía con doble motivo renunciar a su amor... y olvidar. le era imposible: la imagen de Gustavo llenaba todo su corazón!
Campia religiosamente las promesas que él la exigiera al partir, y pronunciaba en sus oraciones el nombre de su amado, y respetaba sus promesas a la sombra de aquella enramada donde las habia pronunciado por vez primera.
Tambien por este tiempo recibió Mr. de Uliherbecke una carta en que le noticiaban la muerte de su hermano, de aquel hermano origen de todas sus desdichas, acaecida en América. Parecia que Dios queria por todos los medios probar su fortaleza!
Mr. de Uliherbecke lloró a su hermano, a quien amaba mucho; pero en breves sus ojos se enjugaron para contemplar su propia suerte.
Por fin el dia de la venta llegó.
Desde muy temprano Grinselhof se vio invadido por multitud de gentes que, unos por comprar realmente, otros por curiosidad, recorrían las habitaciones apreciando para sí lo que podrian valer los objetos en ellas reunidos.
El desgraciado anciano, auxiliado por su hija, habia pasado toda la noche anterior en limpiar y realzar los objetos que habian de ponerse a la venta, a fin de que ofreciesen por ellos mayor cantidad; trasladando a las habitaciones principales aquellas prendas que hubieran podido pasar desapercibidas por ser propias de habitaciones interiores ó escusadas.
El infeliz creyó que era el último sacrificio que le quedaba que hacer pasar la noche trabajando en beneficio de sus acreedores: hasta ese extremo llegaba su probidad. Nada, por otra parte, habia sustraído ó reservado, admiriéndose entre los objetos destinados a la venta juegos de cama, y hasta

Visita de la corte de María: Ntra. Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en San Marcos.

Las comunidades de religiosas Concepcionistas Franciscas del Caballero de Gracia y de la Latina, celebran con triduo solemne la canonizacion de los santos mártires del Japon.

En las religiosas del Caballero de Gracia (calle Ancha de San Bernardo), serán las funciones en los dias 3, 4 y 5, habiendo en los dos primeros misa mayor con manifesto, y el tercer dia, como propio de la festividad de los santos mártires, habrá misa mayor con manifesto y sermón que predicará D. Antonio Millan, vicario de dicha comunidad, y por la tarde se cantarán completas y después se llevará procesionalmente el cuadro que representa el martirio de los santos, para colocarlo en su altar, destinado al efecto.

En las religiosas de la Latina se celebrará en los dias 5, 6 y 7, habiendo los dos primeros dias misa mayor con manifesto, y el dia 7, último del triduo, habrá misa mayor con manifesto y sermón que predicará el presbítero D. Ambrosio Infantes, capellan de esta comunidad, y por la tarde se cantarán completas.

Los fieles cristianos que confesados y comulgados en uno de los tres dias visiten las dichas iglesias y rueguen á Dios por los fines de la concesion, pueden ganar indulgencia plenaria por una sola vez, y asimismo todos los fieles que contrictos de sus culpas y pecados visiten y hagan oracion en dichas iglesias, les rebaja Su Santidad siete años de perdón y otras tantas cuarentenas de las penitencias impuestas por sus pecados en la forma de la iglesia, aplicables por modo de sufragio á las ánimas del purgatorio.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 3.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: Señor segundo comandante del mismo, D. Emilio Gilabert y Vert.—Jefe de dia: Señor comandante capitán de Arapiles, D. Faustino Casaus Roman.—Visita de Hospital: Quinto Artillería Montado.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

CALZADO.—CABALLERO DE GRACIA 11.—La Esperanza.—En este acreditado establecimiento que donde con tanta equidad el público halla constantemente abundantes surtidos en sus numerosas clases de calzado para ambos sexos, y de todas clases y edades, acaban de recibirse nuevas remesas para la presente estacion, á precios muy arreglados.—(2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.)

ALFOMBRAS.—SE ACABAN DE recibir de rico terciopelo y gustos modernos para delante de sofás, balcones y centro de salas á 50, 60, 90 y 160, con un gran surtido de lienzos de puro hilo para camisolas á 5, 6, 7, 8 y 10. Calle de Carretas, núm. 16, comercio de dos puertas.—(2 y 4.)

subasta una casa sita en esta poblacion y su calle del Fomento, señal da con los números 29 moderno 22 y 23 antiguo de la manzana 554 que comprende una superficie de 7.224 pies ó sean 560 metros 77 decímetros cuadrados y renta 20.160 rs. al año, y ha sido tasada por el arquitecto de la academia de Nobles Artes de San Fernando, D. Francisco Pablo Gutierrez, en la cantidad de 413,872 rs. á rebajar cargas.

Para su remate se ha señalado el jueves 26 de febrero del corriente año á las doce de la mañana en la audiencia de S. S., sita en el piso bajo de la Territorial, bajo el tipo de dicha tasacion y pliego de condiciones que estará de manifesto en la referida escribania, sita en la calle Mayor, núm. 106, todos los dias no festivos, de doce á dos de la tarde.

EN EL COLEGIO ESTABLECIDO en la calle de la Montera, núm. 52, piso segundo exterior, se acaba de abrir una casa de lengua francesa, dibujo natural y lineal.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.—Aviso al público: La seccion de estos ferro-carriles, comprendida entre Medinaceli y Alhama, se abrirá al servicio público el dia 4 del corriente.

LA SRA. D.ª JULIANA CLAVEL DE GARCIA (q. e. g. e.) falleció el 4 de febrero de 1856.

Todas las misas que se digan mañana miércoles 4 del actual en la iglesia oratorio del Caballero de Gracia se aplicarán en sufragio de su alma.

Su hija y hermana suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ALFOMBRAS.—SE ACABAN DE recibir de rico terciopelo y gustos modernos para delante de sofás, balcones y centro de salas á 50, 60, 90 y 160, con un gran surtido de lienzos de puro hilo para camisolas á 5, 6, 7, 8 y 10. Calle de Carretas, núm. 16, comercio de dos puertas.—(2 y 4.)

SE MERECE VERLAS.—EN EL almacén de papel de N. Company, calle de las Huertas, núm. 15, se acaba de recibir un surtido grande de fotografías, en tarjeta y para stereoseopio; como también stereos, copos de cajón y para béisillo, á precios arreglados en el mismo establecimiento se siguen expendiendo las cajitas de madera con todo lo necesario de escritorio á los precios de 12, 16 y 40 rs.—(2, 4 y 5) N.

EL PRÓXIMO DIA 5 DE FEBRERO de dos á tres de la tarde, se verificará la subasta estrajudicial de la casa calle de Leganitos, núm. 12, que tiene mas de 2,000 pies y está libre de cargas.

La finca se adjudicará al mejor postor. El sitio para verificarla es calle del Ar nal, número 8, piso tercero de la derecha.

IDIOMAS ALEMÁN, INGLÉS, ITALIANO y francés.—Se enseñará á traducir, hablar, y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor á los domicilios de los alumnos, por precios módicos. No se exigen adelantados los honorarios, y si los QUINCE dias de enseñanza quisiese alguno retirarse de ella, no se le pedirá ni un solo maravedí.—Dejar las señas de las casas, en la calle de Carretas, 25, tienda de hules.

LA GARANTIA.—Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 90 por 100 de su valor intrínseco, al interés de 12 por 100 anual, y por un año hasta dos.

250.000 REALES de garantía para casos de robo ó incendio en la Caja de depósitos.

Se reciben pagos á cuenta, rebajando el interés sucesivo.

También se va á domicilio avisando. En el prospecto se dan mayores esplicaciones.

Las horas de despacho son de nueve de la mañana á siete de la tarde, y los domingos de 9 á 3.

Hay alhajas en venta. Calle de Carretas, núm. 37, cuarto terreno.—(31, 1.º, 5, 9, 12, 16, 19, 23 y 26)

LIQUIDACION DE SEDERIA.—CIENTO cincuenta trajes de gasé negro, de 3, 6 y 9 volantes, su valor 24 y 26 duros, á 12; id. de foular de iguales disposiciones á 110; id. de gró á 150. Ricos moirés, café, y pensamiento su precio normal 45 rs., á 26. Postigo de San Martín, 22, próximo á la de Jacometrezo.

Nota. Abrigos de señora desde 6 duros en las clases mejores; hay un notable surtido: se venden los modelos recibidos de Francia. De los demás artículos, continúa la venta á los precios tan ventajosamente conocidos del público. (20, 22, 24, 26, 28, 30 y 1.)

SE VENDEN UNA DOCENA DE CUADROS antiguos, darán razón en la tienda de camisas del pasage ó café del Iris.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª

LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SAMANA Y LA HABANA. Salidas de Cadiz: todos los dias 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas cámaras y trastero esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ á LA HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. HABANA á CADIZ en dias, 5 horas. HABANA á VIGO en 14 dias, 6 horas. CADIZ á LA HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. Para BARCELONA y MARSELLA los miércoles y domingos. Para MALAGA y CÁDIZ los sábados. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MALAGA y CADIZ. DE MADRID A BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, reales vn. 110.

FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio á domicilio á mas de 500 pueblos á precios sumamente bajos.

Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30. ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravello. VALENCIA, D. Carlos Barrie. SANTANDER, Sres. Perez y Garcia. JIJON, D. Aniceto Albaronzalez. MÁLAGA, D. Luis Duarte.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, núm. 24, principal, de doce á cuatro. (27, 29, 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

PRESTAMOS.—LA CASA DE PRESTAMOS que estaba desde el año 40 en la Plaza de Santa Ana, 20, cuarto principal, (hoy núm. 6), se ha trasladado á la de Carretas, núm. 4, principal izquierda.

AVISO A LAS PERSONAS FILANTRÓPICAS.—Tomás Garcia, artista, que vive calle del Salitre, núm. 19, cuarto bajo, hace por este medio pública su desgracia, pues ha perdido su mujer de sobre parto, quedándole cuatro hijos, de los cuales el mayor tiene cinco años; es digno este sujeto de encontrar favor en el caritativo público, pues será una verdadera obra de caridad.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, Grande de España. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Gujarrro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150.000 rs.

Esta compañía es la UNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operacion basada en el crédito personal; sólo admite en sus operaciones garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante: liquidacion mensual: interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'33 por 100 al año.

Dirección general: Espoz y Mina, 15 (solar del teatro de la Cruz).

EL SEÑOR D. JOSE RAMON DE ECHEVARNE Y DIEZ DE ULZURBUN, ha fallecido el 1.º del actual á las cuatro de la tarde. Sus hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que por su alma ha de celebrarse el martes 3 del corriente, á las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, y conducción del cadáver á la sacramental de San Nicolás, en lo que recibirán especial favor.

LAS FAMILIAS.—GRAN BAZAR de calzado La Fé, calle de Leon, números 29 y 31.—Con la notable baratura que es tan conocida en las muy variadas clases de calzado siempre existentes en dicho establecimiento, se han recibido para la estacion de invierno nuevos surtidos á precios sumamente ventajosos. (1, 3, 9, 5, 7, 11, 13, 15, 17 y 24)

ropa blanca, pertenecientes á su uso, ó al de su hija.

A las diez, la sala donde debía tener lugar la licitacion estaba llena de gentes, y muchas damas y caballeros distinguidos se mezclaban á los usureros que iban en busca de hacer negocio: tambien se veían campesines atraídos por la curiosidad, que comentaban á su modo la inesperada ruina de Mr. de Ullierbecke, inventando sobre ella mil epigramas.

A las diez y media se dió la señal de venta: el hijo del arrendador era el que publicaba, el notario el que iba apuntando los objetos tasados ó vendidos, y el mismo Mr. de Ullierbecke el que presidia.

Su aparicion causó un movimiento de sorpresa general: todos cuchichearon; todos se empujaban para descubrir aquella noble cabeza, tan digna en medio de su desgracia; y unos se sentían movidos á piedad, y otros solo arrastrados por un sentimiento de indiferencia ó sarcasmo.

Esta impresion duró un instante y la venta comenzó con sujecion á las leyes.

De vez en cuando alguna de las personas allí presentes que habían tenido otras ocasiones de hablar á Mr. de Ullierbecke se acercaban á manifestarle su sentimiento por lo ocurrido; pero le encontraban frio y reservado viéndose obligados á guardar sus protestas de compasion ó de amistad. Habia en su conducta algo de grande y magestuoso que imponia respeto á los demas.

Y no obstante, si el resto de Mr. de Ullierbecke estaba tranquilo y sereno, su corazón estaba destrozado al ver que uno por uno iba perdiendo los objetos que le rodeaban desde su niñez.

La venta tocaba á su fin cuando por orden del notario se descolgaron de la pared los retratos de los ilustres antecesores del noble anciano. Como era lo que se presentaba á la venta de menos provecho para nadie, fueron todos adjudicados á los prenderos y especuladores, por lo poco que quisieron dar.

Esto fué lo mas duro para el noble anciano. En la venta de aquellos lienzos habia para él tanta ironía, que por primera vez el suplicio que desgarraba su corazón se pintó en su rostro; bajó los ojos y se abismó en profundas reflexiones, dejando por fin la sala sin poder dominar su emocion.

A mitad de la tarde de aquel dia mismo un silencio de muerte reinaba en Grinselhof; ya no habia nadie en los salones, nadie en los jardines, nadie en las cercanías... La puerta estaba como de ordinario, cerrada, y la calma acostumbrada se advertia dentro, como si nada de particular hubiese ocurrido en aquel recinto.

A los pocos instantes dos personas aparecieron á la puerta de la casa: eran un anciano y una joven. Ambos estaban de luto y llevaban un pequeño lio en la mano, como si fueran á emprender algun viaje.

Difficil era reconocer bajo aquel humilde aspecto á Mr. de Ullierbecke y su hija, y no obstante, al punto se reconocia en ellos dos personas que se desprendian de las comodidades y entraban en la esfera de los pobres ó primera vez. Leonor bajó en traje de percal de luto; era siempre la joven distinguida que hemos conocido al principio de esta historia; y el noble anciano, con su leviton cerrado hasta el cuello, era siempre el noble arruinado, el hombre de elevada procedencia.

Las facciones del anciano aparecen alteradas, pero es difícil adivinar si revelan alegría ó dolor: las de la hija demuestran menos abatimiento, y sin embargo, sus ojos no pueden ocultar una lagrima al abandonar aquellos sitios, donde corrieron sus primeros años; aquellos cariñosos amigos de su infancia, aquellas enramadas bajo las cuales escuchó los primeros juramentos de Gustavo....

Dominando sus propias emociones daba el brazo á su padre, espianado con ansiedad los afectos que se pintaban en su rostro, y animándole con una energía que ella estaba muy lejos de sentir.

Padre é hija se dirigieron lentamente hacia la Granja, que como sabemos estaba á la entrada de Grinselhof: á la puerta estaban el arrendador y su mujer.

Señora Berta, dijo el anciano con acento sereno, venimos á despedirnos de vos.

La arrendadora con el corazón oprimido examinó un instante á los viajeros y llevó el delantal á sus ojos.

—¿Conque es verdad, señor? exclamó el arrendador conmovido: —¿Conque dejais á Grinselhof y acaso no os volveremos á ver?

—Vamos, mi buena Berta, dijo el anciano tomando la mano de la arrendadora, no lleveis por eso. Ya veis que nosotros soportamos con resignacion nuestra suerte!

La pobre mujer quiso articular algunas frases... pero inútil. Su emocion no la dejaba hablar. Después de un instante de meditacion el arrendador exclamó con tono resuelto. —Señor, permitidme decirnos una cosa á vos... ¿á vos solo!

Mr. de Ullierbecke le siguió al interior de la Granja, y el arrendador después de convencerse de que nadie los oia murmuró. —No sé como decirlos lo que deseo... Apenas me atrevo... pero verdad que no os enfadareis?

me atrevi á indicarle lo arriesgado que me parecian sus negocios; pero como la suerte le favorecia, en ellos su obstinacion crecia y mis consejos perdian su valor.

Por fin un dia la fortuna que parecia sonreírle, le abandonó y perdió una parte de sus bienes; no se desanimó con este revés y prosiguió con mas obcecacion sus operaciones, creyendo que la suerte volveria de nuevo á serle propicia... ¡fatal error!

Una noche de invierno, ¡aun tiemblo al acordarme! estaba yo en este salon disponiéndome á recogerme: tu estabas ya en el lecho y tu madre oraba á tu cabecera como tenia por costumbre. Una tempestad horrible bramaba sobre nuestras cabezas, y el huracan estremecia las paredes, haciendo vibrar los cristales de las ventanas.

De repente, un campanillazo dado en la puerta del parque, nos estremeció y nos hizo fijar la atencion en un carruaje que paraba. A los pocos momentos una mujer entró en esta estancia y cayó á mis pies deshecha en llanto... ¡Era la mujer de mi hermano!

Trémulo de sorpresa y de terror, quise hacerla levantar, comprendiendo desde luego en su accion y en sus palabras la proximidad de una espantosa desgracia...

Tu madre, que entró al punto me ayudó á consolarla, y entre los dos logramos que se tranquilizase, y entonces nos refirió que mi hermano habia perdido todo cuanto poseia, y que viéndose comprometido y que la justicia iba á intervenir en sus negocios, el infeliz trataba de atender á su vida. Su desgraciada esposa, guiada sin duda por Dios, le habia sorprendido en el instante de su criminal intento, y habia logrado dejarle encerrado y sin armas mientras venia á darnos parte de lo que ocurría.

Un pensamiento ocurrió á mi mente en el mismo instante... pero vacilé. Yo no era solo; mi fortuna pertenecía á mi mujer y á mi hija... Tu madre comprendió en mi semblante la lucha que mi alma sostenia y en un impulso de su generoso corazón, exclamó: —¡Sálvale! No te detengas; apruebo cuanto quieras hacer!

Un cuarto de hora después sin temor á la tempestad, el coche nos llevaba á la ciudad á la mujer de mi hermano y á mí.

—¡Palideces, Leonor! Era en efecto horrible aquel corto viaje, luchando con la tempestad desencadenada y llevando la angustia en el corazón!

Inútil es pintar el estado de desesperacion en que me encontré á mi hermano, y muy difícil hacerte comprender lo que me costó abrir su corazón á la esperanza. Un solo medio habia de salvar su honor y su vida. Pero qué medio, Dios mio! Comprometer ca-

si toda mi fortuna para pagar las deudas de mi hermano, hasta el dote de tu madre, todo tu porvenir, hija del alma! Mi hermano no se atrevia á exigir de mí semejante prueba de amor, y yo mismo vacilaba en dársela...

—Y se la negasteis, padre mio? exclamó Leonor sin poderse contener. Una sonrisa de satisfaccion fué la respuesta de su padre, que continuó: —No, Leonor; yo amaba á mi hermano; pero te amaba mas á tí; y lo que me pedía era la miseria para tí y para tu madre...

—Acabad, padre, acabad, dijo la joven con ansiedad. —Por fin la generosidad pudo mas en mí y te salvé. Fui á buscar á los principales acreedores, comprometí con mi firma mis propios intereses en pago de los créditos de mi hermano, y firmé al mismo tiempo tu ruina.

—Gracias, gracias, padre mio. Dios habrá bendecido vuestra generosa accion! Y rodeó sus brazos al cuello de su padre, depositando un beso en su frente.

—Me elogias por haber obrado así? gracias, hija mia. Es sin embargo la única accion de mi vida que te perjudica.

—¡Ah! si hubierais obrado de otro modo por consideracion á mí, tendria yo ahora un remordimiento. Por el contrario, así tengo doble motivo de amarnos: es tan hermoso salvar la vida de un hermano!

—El mundo no piensa así. El mundo no perdona la pobreza al que nació en noble cuna! Tiene que espír esta desgracia como un crimen, y si debe se le exige el pago con doble apremio, y si carece de lo mas preciso escita la compasion cuando no la burla de aquellos que aun tienen menos que él. Sus iguales le hyen por no verse comprometidos á remediar su miseria; sus inferiores se ríen cuando no le insultan, como si su caída fuese para ellos una venganza satisfactoria. Dichoso aquel que en medio de tantos dolores tiene al menos como yo un ángel que le consuele en su desesperacion! Pero prosigo, hija mia. Mi hermano se salvó, y el secreto mas profundo ocultó lo que yo habia hecho por él. Dejó su pais, partió á América, y desde entonces gana con el sudor de su frente el preciso sustento. Su mujer murió!

En cuanto á nosotros, nada poseemos. Grinselhof, así como todas las demas propiedades que nos pertenecian, fueron hipotecadas, y yo mismo me vi precisado á contraer deudas, privo como lo estuve desde entonces de los rendimientos de mis bienes.

Cuando tu madre supo la estension del sacrificio que acababa de hacer, no me dirigió la mener queja; aprobó por el contrario mi